
Semana 32 





O que é preciso para ocorrer uma eletrólise 



𝐶+ + 𝑒− → 𝐶0

𝐴− → 𝑒− + 𝐴0

o

•
•



𝑁𝑎𝐶𝑙

𝑁𝑎+

𝐶𝑙−

𝑁𝑎+

𝐶𝑙−

2𝑁𝑎  (𝑙)
+ + 2𝑒− ⇄ 2𝑁𝑎(𝑠)

2𝐶𝑙  (𝑙)
− ⇄ 𝐶𝑙2(𝑔) + 2𝑒−

2𝑁𝑎𝐶𝑙(𝑠)
∆
→ 2𝑁𝑎(𝑙)

+ + 2𝐶𝑙(𝑙)
−

 2𝑁𝑎𝐶𝑙(𝑠)
∆
→ 2𝑁𝑎(𝑠)+ 𝐶𝑙2(𝑔)

∆E 
∆E



𝑁𝑎𝐶𝑙

𝑁𝑎  (𝑙)
+ + 𝑒− ⇄ 𝑁𝑎  (𝑠)

0          𝐸 𝑟𝑒𝑑𝑢çã𝑜
0 = −2,71𝑉

𝐶𝑙2  (𝑔)
0 + 2𝑒− ⇄ 2𝐶𝑙  (𝑎𝑞)

−      𝐸 𝑟𝑒𝑑𝑢çã𝑜
0 = +1,36𝑉

∆E =  𝐸𝑐á𝑡𝑜𝑑𝑜 − 𝐸â𝑛𝑜𝑑𝑜
∆E = −2,71 − +1,36

∆E = −4,07V

𝐸 𝑐é𝑙𝑢𝑙𝑎
0 < 0 ∴ 𝑟𝑒𝑎çã𝑜 𝑛ã𝑜 𝑒𝑠𝑝𝑜𝑛𝑡â𝑛𝑒𝑎

∆E

(𝐴𝑙2𝑂3) 𝐴𝑙3+ 

𝑂2− 𝐴𝑙3+

𝑂2−

4𝐴𝑙(𝑙)
3+ + 12𝑒− ⇄ 4𝐴𝑙  (𝑠)

0

 6𝑂(𝑙)
2−⇄ 3𝑂2(𝑔) + 12𝑒−

2𝐴𝑙2𝑂3(𝑠)
∆
→ 4𝐴𝑙(𝑙)

3+ + 6𝑂(𝑙)
2−

2𝐴𝑙2𝑂3(𝑠)
∆
→4𝐴𝑙  (𝑠)

0 + 3𝑂2(𝑔)



̊

• →

• → 𝐼2 𝐵𝑟2 𝐶𝑙2 𝐹2 𝑂2 𝐵𝑟2

o

•

•

𝐻+ 𝑂𝐻−

𝐻2𝑂(𝑙) ⇌ 𝐻  (𝑎𝑞)
  + + 𝑂𝐻(𝑎𝑞)

−

O que acontece nessa eletrólise 



𝑁𝑎𝑂𝐻) 𝐻2 𝐶𝑙2



𝐻2𝑂(𝑙) ⇌ 𝐻  (𝑎𝑞)
  + + 𝑂𝐻(𝑎𝑞)

−

2𝑁𝑎𝐶𝑙(𝑎𝑞)
∆
→ 2𝑁𝑎(𝑎𝑞)

+ + 2𝐶𝑙(𝑎𝑞)
−

2𝐶𝑙  (𝑙)
− ⇄ 𝐶𝑙2(𝑔) + 2𝑒−

2𝐻  (𝑎𝑞)
+ + 2𝑒− ⇄ 𝐻2(𝑔)

      2𝐻2𝑂(𝑙) ⇌ 2𝐻  (𝑎𝑞)
  + + 2𝑂𝐻(𝑎𝑞)

−

   2𝑁𝑎𝐶𝑙(𝑎𝑞)→  2𝑁𝑎(𝑎𝑞)
+ + 2𝐶𝑙(𝑎𝑞)

−

  2𝐶𝑙  (𝑙)
− ⇄ 𝐶𝑙2(𝑔) + 2𝑒−

  2𝐻  (𝑎𝑞)
+ +2𝑒− ⇄ 𝐻2(𝑔)

   2𝑁𝑎𝐶𝑙(𝑎𝑞)+2𝐻2𝑂(𝑙)→ 2𝑁𝑎(𝑎𝑞)
+ + 2𝑂𝐻(𝑎𝑞)

− + 𝐻2(𝑔) + 𝐶𝑙2(𝑔)



𝑁𝑎𝑂𝐻(𝑎𝑞)

𝐻+ 𝑂𝐻−

𝐶𝑢𝑆𝑂4



      2𝐻2𝑂(𝑙) ⇌ 2𝐻  (𝑎𝑞)
  + + 2𝑂𝐻(𝑎𝑞)

−

  𝐶𝑢𝑆𝑂4(𝑎𝑞)→ 𝐶𝑢(𝑎𝑞)
2+ + 𝑆𝑂4(𝑎𝑞)

2−

  2𝑂𝐻  (𝑎𝑞)
− ⇄ 𝐻2𝑂(𝑙) + 1 2 𝑂2(𝑔) +2𝑒

−

  𝐶𝑢  (𝑎𝑞)
2+ +2𝑒− ⇄ 𝐶𝑢(𝑠)

  𝐶𝑢𝑆𝑂4(𝑎𝑞)+𝐻2𝑂(𝑙)→𝐶𝑢(𝑠) + 1 2 𝑂2(𝑔) +2𝐻  (𝑎𝑞)
  + + 𝑆𝑂4(𝑎𝑞)

2−

𝐶𝑢(𝑠)
𝑂2(𝑔) 𝐻2𝑆𝑂4(𝑎𝑞)

o





𝐶𝑢𝑆𝑂4

      2𝐻2𝑂(𝑙) ⇌ 2𝐻  (𝑎𝑞)
  + + 2𝑂𝐻(𝑎𝑞)

−

  𝐶𝑢𝑆𝑂4(𝑎𝑞)→ 𝐶𝑢(𝑎𝑞)
2+ + 𝑆𝑂4(𝑎𝑞)

2−

𝐶𝑢(𝑠) →  𝐶𝑢  (𝑎𝑞)
2+ +2𝑒−

  𝐶𝑢  (𝑎𝑞)
2+ +2𝑒− → 𝐶𝑢(𝑠)

𝐶𝑢(𝑎𝑞)
2+

𝐶𝑢(𝑎𝑞)
2+



Aspectos quantitativos das reações  
eletroquímicas 

∆

𝑄 = 𝑖 ∙ ∆𝑡

∆



≅ −1,6 ∙ 10−19𝐶

6,02 ∙ 1023



𝑄 = 𝑖 ∙ ∆𝑡

𝑄 = 50 ∙ 1800

𝑄 = 90 000𝐶

𝑍𝑛  (𝑎𝑞)
2+ + 2𝑒− ⇄ 𝑍𝑛(𝑠)

2 ∙ 96 500𝐶             65,4𝑔
90 000𝐶                  𝑥
𝑥 ≅ 30,5𝑔 𝑑𝑒 𝑧𝑖𝑛𝑐𝑜

𝐴𝑔𝑁𝑂3

𝐴𝑔  (𝑎𝑞)
+ + 𝑒− ⇄ 𝐴𝑔(𝑠)

1 ∙ 96 500𝐶             108𝑔
       x                        27𝑔

𝑥 ≅ 24 125𝐶

𝑄 = 𝑖 ∙ ∆𝑡

24 125 = 120 ∙ ∆𝑡

𝑄 = 201 𝑠 ≅ 3,35𝑚𝑖𝑛 = 3min 21𝑠


